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1 Animaliak garraiatzen dituzten pertsonei eta 
garraiobideei dagokienez, zein da zuzena? 

 
1 Respecto de los transportistas de animales, 

así como de sus medios de transporte, se 
puede decir que: 

a. Biek baimena behar dute jarduera hori 
egiteko. 

 
a. ambos deben obtener autorización para 

realizar esta actividad. 

b. Baimenaren gehienezko indarraldia 5 urtekoa 
da. 

 
b. la validez máxima de la autorización es de 5 

años. 

c. Horretarako sortutako administrazio-
erregistroan jasoko dira. 

 
c. serán anotados en el registro administrativo 

creado al efecto. 

d. Aurreko erantzun guztiak zuzenak dira. 
 

d. Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

 

2 Kamioi baten gidariak, abiadura-kaxaren 
bidez eta engranaje-erlazio desberdinak 
baliatuta, birabarkiaren biraketa-abiadura 
honako hau bihur dezake: 

 
2 ¿En qué puede convertir la velocidad de giro 

del cigüeñal el conductor de un camión 
mediante la caja de cambios, a través de las 
diferentes relaciones de engranajes? 

a. enbragearen azelerazio. 
 

a. En aceleración del embrague. 

b. gurpilen biraketa-abiadura desberdinetan. 
 

b. En distintas velocidades de giro en las ruedas. 

c. energia potentzial. 
 

c. En energía potencial. 

d. bero termodinamiko. 
 

d. En calor termodinámico. 

 

 

3 Zer ondorio dakar gehiegizko karga batek 
goranzko aldapan kamioi batean? 

 
3 ¿Qué implica el exceso de carga circulando 

con un camión en una pendiente 
ascendente? 

a. Aldaketa gehiago egin beharko direla eta 
azkarrago igoko direla. 

 
a. Que tendrán que realizarse más cambios y se 

realizará una subida más rápida. 

b. Aldaketa gehiago egin beharko direla eta 
mantsoago igoko direla. 

 
b. Que tendrán que realizarse más cambios y se 

realizará una subida más lenta. 

c. Aldaketa gutxiago egin beharko direla eta 
azkarrago igoko direla. 

 
c. Que tendrán que realizarse menos cambios y 

se realizará una subida más rápida. 

d. Aldaketa gutxiago egin beharko direla eta 
mantsoago igoko direla. 

 
d. Que tendrán que realizarse menos cambios y 

se realizará una subida más lenta. 
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4 Nola esaten zaio kamioia gurpilek markatzen 
duten ibilbidean mantentzeko gidoikada 
handitzen edo txikitzen duen sistemari? 

 
4 ¿Cómo se denomina el sistema que aumenta 

o disminuye la guiñada para que el camión 
se mantenga en la trayectoria que marcan 
las ruedas? 

a. Egonkortasun kontrola. 
 

a. Control de estabilidad. 

b. Pneumatikoaren zabalera. 
 

b. La anchura del neumático. 

c. Esekidura sistema. 
 

c. Sistema de suspensión. 

d. Pneumatikoaren marrazkia. 
 

d. El dibujo del neumático. 

 

 

5 Zein fenomeno da ohikoa kamioiaren 
aurreko ardatzaren gainkarga dagoenean? 

 
5 ¿Qué fenómeno es típico de una sobrecarga 

en el eje delantero de un camión? 

a. Balaztak gehiegi berotzea. 
 

a. El sobrecalentamiento de los frenos. 

b. Atzeko esekiduran gehiegizko ahalegina 
egitea. 

 
b. El esfuerzo excesivo para la suspensión 

trasera. 

c. Ibilgailuaren direkzioaren leuntasuna. 
 

c. La suavidad de la dirección del vehículo. 

d. Aurreko ardatzean euskarririk ez izatea. 
 

d. La falta de apoyo en el eje delantero. 

 

 

6 Zamatze on batek eskatzen du karga 
ƧŀǊǘȊŜŀΧ 

 
6 Una buena estiba requiere que la carga sea 

colocada: 

a. gutxienez lau zentimetroko tartearekin 
fardelen artean. 

 
a. con espacios de, al menos, cuatro 

centímetros entre los bultos. 

b. ahalik eta espazio txikiena okupatuz. 
 

b. ocupando el mínimo espacio posible. 

c. gutxienez zentimetro bateko tartearekin 
fardelen artean. 

 
c. con espacios de, al menos, un centímetro 

entre los bultos. 

d. errentagarritasun ekonomikoak agintzen 
duen moduan. 

 
d. de la forma que predomine la rentabilidad 

económica. 

 

 

7 ATP akordioaren arabera, zer da RND 
letrekin identifikatutako ibilgailu bat? 

 
7 Según el acuerdo ATP, ¿qué es un vehículo 

identificado con las letras RND? 

a. D motako ibilgailu hozgarridun indartu bat. 
 

a. Un vehículo refrigerante reforzado de la clase 
D. 

b. D motako ibilgailu hozgarridun arrunt bat. 
 

b. Un vehículo refrigerante normal de la clase D. 

c. D motako ibilgailu isotermo arrunt bat. 
 

c. Un vehículo isotermo normal de la clase D. 

d. D motako berogailu-ibilgailu arrunt bat. 
 

d. Un vehículo calorífico normal de la clase D. 
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8 TIR erregimena aduana-igarotzako 
erregimen bat da: 

 
8 El régimen TIR es un régimen de tránsito 

aduanero: 

a. Europar Batasuneko salgaietarako bakarrik. 
 

a. solamente para mercancías de la Unión 
Europea. 

b. abiapuntua edo helmuga Europar Batasunetik 
kanpo duten eta ibilbidearen zati bat 
errepidez egiten duten salgaientzat. 

 
b. para mercancías con origen o destino fuera 

de la Unión Europea y que parte de su 
recorrido se realiza por carretera. 

c. jatorria edo helmuga Espainian duten 
salgaietarako bakarrik. 

 
c. únicamente para mercancías con origen o 

destino en España. 

d. jatorria edo helmuga EEEn duten 
salgaietarako bakarrik. 

 
d. únicamente para mercancías con origen o 

destino en países del EEE. 

 

 

9 TIR erregimenean bidaiatzen duten 
merkantziek honako hauek eraman behar 
dituzte: 

 
9 Las mercancías que viajan en régimen TIR 

deben ir acompañadas de: 

a. aduana-araudia betetzeari buruzko 
erantzukizunpeko adierazpen bat. 

 
a. una declaración responsable de 

cumplimiento de la normativa aduanera. 

b. osasun-ziurtagiri bat salgai galkorren kasuan. 
 

b. un certificado sanitario en el caso de 
mercancías perecederas. 

c. aduanak kontrolatzeko dokumentu gisa balio 
duen koaderno bat. 

 
c. un cuaderno que sirve como documento de 

control a las diferentes aduanas. 

d. muga-zergen aurretiko likidazio bat. 
 

d. una liquidación previa de aranceles. 

 

 

10 Aduana-zirkulazioko sistemak honako 
merkantzia hauek garraiatzean dautza: 

 
10 Los sistemas de tránsito aduanero consisten 

en trasladar mercancías: 

a. aduana batetik aduana-kontrolpeko beste 
batera. 

 
a. de una aduana a otra bajo control aduanero. 

b. aduana batetik aduana-kontrolpekoa ez den 
beste batera. 

 
b. de una aduana a otra sin control aduanero. 

c. aduana batera, bertan tokiko garraiolari 
batek jaso ditzan. 

 
c. a una aduana para que allí sean recogidas por 

un transportista local. 

d. aduanatik lurralde nazionaletik garraiatzeko. 
 

d. de la aduana para realizar su transporte por 
territorio nacional. 

 

 

11 Zer kalkulatu behar da salgaien garraioa egin 
ahal izateko? 

 
11 ¿Qué se debe calcular para poder realizar un 

transporte de mercancías? 

a. Nahikoa leku badago, horretarako 
zehaztutako paketeak dituen simulazio baten 
bidez. 

 
a. Si se dispone de espacio suficiente, mediante 

una simulación con paquetes definidos para 
tal fin. 

b. Zamaren pisu zehaztugabe bat. 
 

b. El peso indeterminado de la carga. 

c. Zenbat salgai garraia daitezkeen. 
 

c. La cantidad de mercancías que se pueden 
transportar. 

d. Kargaren grabitate zentroa. 
 

d. El centro de gravedad de la carga. 
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12 Aipatzen direnetatik, zein da kamioiak 
aurrera egiteko duen erresistentzietako bat? 

 
12 De las que se citan, ¿cuál constituye una de 

las resistencias al avance del camión? 

a. Errodamenduen erresistentzia. 
 

a. Resistencia de los rodamientos. 

b. Oxigeno-sarrerarekiko erresistentzia sarreran. 
 

b. Resistencia a la entrada de oxígeno en la 
admisión. 

c. Maldarekiko erresistentzia. 
 

c. Resistencia a la pendiente. 

d. Ibilgailuaren txasisaren materialen 
erresistentzia. 

 
d. Resistencia de los materiales del chasis del 

vehículo. 

 

 

13 CEMT baimen-sisteman integratuta dauden 
herrialdeen arteko salgaien nazioarteko 
garraio hauetatik, zein dago liberalizatuta? 

 
13 ¿Cuál de los siguientes transportes 

internacionales de mercancías entre países 
integrados en el sistema de autorizaciones 
CEMT está liberalizado? 

a. Hondamendi naturalak gertatuz gero, 
zainketa medikoetarako beharrezkoak diren 
gaien garraioak. 

 
a. Los transportes de artículos necesarios para 

cuidados médicos en caso de catástrofes 
naturales. 

b. Laguntza humanitarioaren kasuan, zainketa 
medikoetarako beharrezkoak diren artikuluen 
garraioak. 

 
b. Los transportes de artículos necesarios para 

cuidados médicos en caso de ayuda 
humanitaria. 

c. Zainketa medikoetarako beharrezkoak diren 
gauzen garraio guztiak. 

 
c. Todos los transportes de artículos necesarios 

para cuidados médicos. 

d. A eta B erantzunak zuzenak dira. 
 

d. Las respuestas A y B son correctas. 

 

 

14 Salgaien Nazioarteko Errepide Garraioaren 
Kontratuari buruzko Hitzarmenari (CMR) 
ƭƻǘǳǘŀƪƻ ƎŀǊǊŀƛƻ ƪƻƴǘǊŀǘǳ ōŀǘŜŀƴΧ 

 
14 En un contrato de transporte sujeto al 

Convenio CMR, 

a. bidaltzaileak garraio-gutunean aurreikusitako 
entregatzeko lekua alda dezake, garraiolariari 
eragindako gastuak konpentsatuz. 

 
a. el remitente puede cambiar el lugar de 

entrega previsto en la carta de porte, 
compensando al transportista por los gastos 
que se le ocasionen. 

b. bidaltzaileak garraio-gutunean aurreikusitako 
entregatzeko lekua alda dezake, garraiolariari 
eragindako gastuengatik konpentsatu 
beharrik gabe, salgaiaren gainean xedatzeko 
eskubidea baitu. 

 
b. el remitente puede cambiar el lugar de 

entrega previsto en la carta de porte sin 
necesidad de compensar al transportista por 
los gastos que se le ocasionen, pues tiene 
derecho de disposición sobre la mercancía. 

c. bidaltzaileak garraio-gutunean aurreikusitako 
entregatzeko lekua alda dezake garraiolariari 
konpentsatu beharrik gabe, baina 
ibilbidearen erdia egin aurretik bakarrik. 

 
c. el remitente puede cambiar el lugar de 

entrega previsto en la carta de porte sin 
necesidad de compensar al transportista, 
pero solo antes de que se haya efectuado la 
mitad del recorrido. 

d. bidaltzaileak ezin du garraio-gutunean 
aurreikusitako entrega-lekua aldatu; izan ere, 
eskubide guztiak hartzaileari pasatzen zaizkio 
garraioa hasi ondoren. 

 
d. el remitente no puede cambiar el lugar de 

entrega previsto en la carta de porte, pues 
todos los derechos pasan al destinatario una 
vez que se ha iniciado el transporte. 
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15 Zer epetan aurkeztu behar dira Intrastat 
sistemaren adierazpenak? 

 
15 ¿En qué plazo se deben presentar las 

declaraciones del sistema Intrastat? 

a. Aitorpenean aipatzen den aldia amaitu eta 
hurrengo hilaren 10era arte. 

 
a. Hasta el día 10 del mes siguiente a la 

finalización del período al que se refiere la 
declaración. 

b. Aitorpenean aipatzen den aldia amaitu eta 
hurrengo hilaren 12ra arte. 

 
b. Hasta el día 12 del mes siguiente a la 

finalización del período al que se refiere la 
declaración. 

c. Aitorpenean aipatzen den aldia amaitu eta 
hurrengo hilaren 15era arte. 

 
c. Hasta el día 15 del mes siguiente a la 

finalización del período al que se refiere la 
declaración. 

d. Aitorpenean aipatzen den aldia amaitu eta 
hurrengo hilaren 30era arte. 

 
d. Hasta el día 30 del mes siguiente a la 

finalización del período al que se refiere la 
declaración. 

 

 

16 Kontratazioko baldintza orokorren arabera, 
hartzaileari entregatzeko epea arratsaldeko 
seiak baino beranduago amaitzen bada, noiz 
egin behar da, gehienez ere, entrega hori? 

 
16 Según las condiciones generales de 

contratación, si el plazo de entrega al 
destinatario finaliza después de las seis de la 
tarde, ¿cuándo, como máximo, debe 
efectuarse dicha entrega? 

a. Epe hori amaitzen den orduan, betiere 
gaueko hamabiak baino beranduago ez bada. 

 
a. A la hora en que finalice dicho plazo, siempre 

que no sea más tarde de las doce de la noche. 

b. Hurrengo eguneko goizeko zortzietan; edo 
establezimendua irekitzeko orduan, geroago 
bada. 

 
b. A las ocho de la mañana del día siguiente o a 

la hora de apertura del establecimiento si es 
posterior. 

c. Hurrengo eguneko goizeko bederatzietan; 
edo establezimendua irekitzeko orduan, 
geroago bada. 

 
c. A las nueve de la mañana del día siguiente o a 

la hora de apertura del establecimiento si es 
posterior. 

d. Nolanahi ere, establezimendua irekitzeko 
orduan. 

 
d. En todo caso, a la hora de apertura del 

establecimiento. 
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17 Itundu ez bada, zein izango da garraio 
zerbitzu batengatik ordaindu beharreko 
prezioa? 

 
17 Cuando no se haya pactado, ¿cuál será el 

precio a pagar por un servicio de transporte? 

a. Garraiolariak bidalketa jaso behar duen 
unean eta lekuan ohikoa dena. 

 
a. El usual en el momento y lugar en que el 

porteador haya de recibir el envío. 

b. Bidalketa hartzaileari entregatzeko unean eta 
lekuan ohikoa dena. 

 
b. El usual en el momento y lugar de entrega del 

envío al destinatario. 

c. Garraiolariak bidalketa jaso behar duen 
unean eta lekuan ohikoa dena, salbu eta 
garraiolariak prezio jakin batzuk argitaratu 
baditu, prezio horiek aplikatuko baitira. 

 
c. El usual en el momento y lugar en que el 

porteador haya de recibir el envío, salvo que 
el porteador tenga publicitados unos 
determinados precios, que serán los que se 
apliquen. 

d. Bidalketa hartzaileari entregatzeko unean eta 
lekuan ohikoa dena, salbu eta garraiolariak 
prezio jakin batzuk argitaratu ez baditu, 
prezio horiek aplikatuko baitira. 

 
d. El usual en el momento y lugar de entrega del 

envío al destinatario, salvo que el porteador 
tenga publicitados unos determinados 
precios, que serán los que se apliquen. 

 

 

18 Zer ibilgailu erabil ditzake operadore 
logistiko batek bere jarduera garatzeko? 

 
18 ¿Qué vehículos puede utilizar un operador 

logístico para desarrollar su actividad? 

a. Norberarenak bakarrik. 
 

a. Solo los propios. 

b. Besterenak bakarrik. 
 

b. Solo los ajenos. 

c. Norberarenak zein besterenak. 
 

c. Tanto los propios como los ajenos. 

d. Jardueraren lurralde-eremuaren arabera. 
 

d. Depende del ámbito territorial de su 
actividad. 

 

 

19 Takografo digitalaren memoria 
biltegiratzeko gaitasuna agortzen denean, 
zer gertatzen da datu zaharrenekin? 

 
19 Cuando se agota la capacidad de 

almacenamiento de la memoria del 
tacógrafo digital, ¿qué ocurre con los datos 
más antiguos? 

a. Enpresako txartelean gordetzen dira beste 
urtebetez. 

 
a. Se almacenan en la tarjeta de empresa 

durante un año más. 

b. Bigarren memoria batean gordetzen dira 
beste urtebetez. 

 
b. Se almacenan en una segunda memoria 

durante un año más. 

c. Beste berri batzuekin ordezkatzen dira. 
 

c. Se sustituyen por otros nuevos. 

d. Takografo digitalaren memoriak ez du 
biltegiratze mugarik. 

 
d. La memoria del tacógrafo digital no tiene 

límite de almacenamiento. 
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20 Animalia biziak garraiatzeko garraiolariaren 
baimena eraman behar al dute barruan 
jarduera hori egiten duten ibilgailuek? 

 
20 ¿Deben llevar a bordo la autorización del 

transportista para transporte de animales 
vivos los vehículos que realicen esta 
actividad? 

a. Bai, kasu guztietan. 
 

a. Sí, en todos los casos. 

b. 12 tona baino gehiagoko GMBko ibilgailuak 
erabiltzeko bakarrik. 

 
b. Solo para utilizar vehículos de más de 12 tn 

de MMA. 

c. Nazioarteko garraioetarako bakarrik. 
 

c. Solo para transportes internacionales. 

d. Bai, 6 ordutik gorako iraupena duten 
garraioen kasuan. 

 
d. Sí, en el caso de transportes de más de 6 

horas de duración. 

 

 

21 Zer egin behar dute Gehieneko Masa 
Baimendua gainditzen duen zama zatiezin 
bat garraiatzen duten ibilgailuek, 
zirkulaziorako arriskutsuak diren fenomeno 
atmosferiko kaltegarrien kasuan? 

 
21 ¿Qué deben hacer los vehículos que 

transporten una carga indivisible que supera 
la Masa Máxima Autorizada en caso de 
fenómenos atmosféricos adversos que 
supongan un riesgo para la circulación? 

a. Ibilgailuan argi-seinale osagarriak jarri. 
 

a. Colocar señales luminosas suplementarias en 
el vehículo. 

b. Zirkulazioa eten, bideko plataformatik 
aterata. 

 
b. Suspender la circulación saliendo de la 

plataforma de la vía. 

c. Laguntza-ibilgailu bat jarri aurretik. 
 

c. Colocar un vehículo de acompañamiento por 
delante. 

d. Trafiko-buruzagitza eskudunari abisatu. 
 

d. Avisar a la Jefatura de Tráfico competente. 

 

 

22 Indarrean dagoen araudiaren arabera, zer 
izan behar du kontuan bidesari bat 
kalkulatzeko metodologiak? 

 
22 Según la normativa vigente, la metodología 

de cálculo de un peaje, ¿qué debe tener en 
consideración? 

a. Sareko beste tarte batzuetan 
inbertsioetarako bideratutako kostuak. 

 
a. Los costes destinados a inversiones en otros 

tramos de red. 

b. Sareko kilometro guztiak, bidesariak eragiten 
ez dienak barne. 

 
b. El total de kilómetros de la red, incluidos los 

no afectados por el peaje. 

c. Bidesaria ordaindu behar duten ibilgailuak. 
 

c. Los vehículos sujetos al pago del peaje. 

d. Aurreko erantzun guztiak zuzenak dira. 
 

d. Todas las respuestas son correctas. 
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23 Errepideko salgaien garraioa egiten duen 
ibilgailu bat helmugara iristen denetik, zein 
epetan deskargatu behar da? 

 
23 Desde que un vehículo que realiza un 

transporte de mercancías por carretera llega 
a destino, ¿en qué plazo se debe efectuar su 
descarga? 

a. Lau orduan. 
 

a. En cuatro horas. 

b. Hiru ordutan. 
 

b. En tres horas. 

c. Bi ordutan. 
 

c. En dos horas. 

d. Ordubetean. 
 

d. En una hora. 

 

 

24 Nola deitzen zaie 30 eguneko balioa duten 
CEMT baimenei? 

 
24 ¿Cómo se denomina a las autorizaciones 

CEMT con una validez de 30 días? 

a. Aldi baterakoak. 
 

a. Temporales. 

b. Iraupen laburrekoak. 
 

b. De corta duración. 

c. Hilekoak. 
 

c. Mensuales. 

d. Behin-behinekoak. 
 

d. Provisionales. 

 

 

25 Noiz handitzen da mugitzen ari den kamioi 
batek lekualdatu behar duen aire-
kantitatea? 

 
25 ¿Cuándo aumenta la cantidad de aire que un 

camión en movimiento tiene que desplazar? 

a. Goranzko maldetan. 
 

a. En las pendientes ascendentes. 

b. Beheranzko maldetan. 
 

b. En las pendientes descendentes. 

c. Garraiatutako karga handitzean. 
 

c. Al aumentar la carga transportada. 

d. Abiadura handitzean. 
 

d. Al aumentar la velocidad. 

 

 

26 Garraio araudian, zer kalifikazio du eguneko 
gehieneko gidaldia % 50etik gora 
gainditzeak? 

 
26 ¿Cómo se considera en la normativa de 

transporte el exceso superior al 50 % en los 
tiempos máximos de conducción diaria? 

a. Falta arina. 
 

a. Falta leve. 

b. Falta astuna. 
 

b. Falta grave. 

c. Falta oso astuna. 
 

c. Falta muy grave. 

d. Delitua. 
 

d. Delito. 
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27 Ondorengo baieztapenetatik, zein da zuzena 
eguneko atsedenaldi arrunta hartzeko 
moduari dagokionez? 

 
27 ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es 

correcta respecto a cómo puede tomarse el 
período de descanso diario normal? 

a. Ondoz ondoko 11 ordukoa izan daiteke soilik. 
 

a. Exclusivamente puede ser de 11 horas 
consecutivas. 

b. Ondoz ondoko 9 ordukoa izan daiteke soilik. 
 

b. Exclusivamente puede ser de 9 horas 
consecutivas. 

c. Ondoz ondoko 11 ordukoa izan daiteke, edo 
bi alditan banatua. Lehenengoak gutxienez 3 
orduko iraupen jarraitua izan beharko du; eta 
bigarrenak, berriz, 9 ordukoa, gutxienez. 

 
c. Puede ser de 11 horas consecutivas o dividido 

en dos períodos, el primero de los cuales 
deberá tener una duración ininterrumpida 
mínima de 3 horas y el segundo una duración 
ininterrumpida mínima de 9 horas. 

d. Ondoz ondoko 11 ordukoa izan daiteke, edo 
hiru alditan zatitua; horietako batek 8 orduko 
iraupen jarraitua izan beharko du, eta beste 
bien batura ez da 4 ordutik beherakoa izango. 

 
d. Puede ser de 11 horas consecutivas o dividido 

en tres períodos, de los cuales uno deberá 
tener una duración ininterrumpida de 8 horas 
y la suma de los otros dos no debe ser 
inferior a 4 horas. 

 

 

28 5 martxako abiadura-kaxa batean, zer 
lortzen da bosgarren abiadurarekin? 

 
28 En una caja de velocidades con 5 marchas, 

¿qué se consigue con la quinta velocidad? 

a. Martxa horretan ez dago desmultiplikaziorik, 
motorraren b/min berdinduta. 

 
a. En esta marcha no hay desmultiplicación, 

igualándose las r.p.m. del motor. 

b. Motorraren b/min asko murrizten da, eta, 
beraz, abiaduran galtzen dena indarrean 
irabazten da. 

 
b. Se reducen en gran medida las r.p.m. del 

motor, con lo que se pierde en velocidad, 
pero se gana en fuerza. 

c. Motorraren b/min pixka bat murrizten da, eta 
horrek abiadura jakin batera iristea 
ahalbidetzen du hiri-ibilbideetarako. 

 
c. Se reducen un poco las r.p.m. del motor, lo 

que permite alcanzar una cierta velocidad 
para recorridos urbanos. 

d. Martxa horretan, motorraren biraketak 
biderkatu egiten dira. 

 
d. En esta marcha se produce una multiplicación 

de las revoluciones del motor. 

 

 

29 Garraio-enpresek, prebentzio-neurri egokiak 
hartzean, ondorio positibo gehigarri batzuk 
sortzen dituzte. Zein da horietako bat? 

 
29 Las empresas de transporte, al tomar 

medidas preventivas adecuadas, producen 
una serie de efectos positivos adicionales. 
¿Cuál es uno de ellos? 

a. Langileen motibazio handiagoa. 
 

a. Mayor motivación de los trabajadores. 

b. Lan-harreman hobeak. 
 

b. Mejores relaciones laborales. 

c. Lanpostuan gogobetetze-maila handitzea. 
 

c. Incremento de la satisfacción en el puesto de 
trabajo. 

d. Aurreko erantzun guztiak zuzenak dira. 
 

d. Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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30 Langilearen altueraz eta mugimendu-
espazioaz gain, lan-espazio on bat sortzeko 
orduan, kontuan hartu behar al dira 
tenperatura eta hezetasuna, argiztapen ona, 
koloreak eta zarata? 

 
30 Aparte de la altura del trabajador y el 

espacio de movimiento, ¿es necesario tener 
en cuenta aspectos como la temperatura y la 
humedad, la buena iluminación, colores y 
ruido a la hora de crear un buen espacio de 
trabajo? 

a. Bai. 
 

a. Sí. 

b. Ez. 
 

b. No. 

c. Argiztapena eta zarata bakarrik. 
 

c. Solo la iluminación y el ruido. 

d. Tenperatura eta zarata bakarrik. 
 

d. Solo la temperatura y el ruido. 

 

 

31 Zer posizio du lurreko eta hodi bidezko 
garraioak jarduera ekonomikoen multzoan 
izandako istripu hilgarrien kopuruan? 

 
31 ¿Qué posición corresponde al transporte 

terrestre y por tubería en número de 
accidentes mortales sufridos en el conjunto 
de actividades económicas? 

a. Hirugarrena, eraikuntzaren eta abeltzaintza, 
nekazaritza eta ehiza adarraren atzetik. 

 
a. La tercera, solo por detrás de la construcción 

y de la rama de ganadería, agricultura y caza. 

b. Bigarrena, eraikinen eraikuntzaren atzetik 
baino ez. 

 
b. La segunda, solo por detrás de la 

construcción de edificios. 

c. Lehenengoa 
 

c. La primera. 

d. Istripu-tasa txikiena duen sektoreetako bat 
da. 

 
d. Es uno de los sectores con la siniestralidad 

más baja. 

 

 

32 Baimendutako gehieneko abiadura orduko 
40 km-tik beherakoa duten ibilgailuekin 
egindako garraioak: 

 
32 Los transportes efectuados mediante 

vehículos cuya velocidad máxima autorizada 
es inferior a 40 km por hora: 

a. Takografotik salbuetsita daude garraio 
pribatua egiten badute. 

 
a. están exentos de tacógrafo si efectúan 

transporte privado. 

b. Takografoa erabili behar dute nekazaritzako 
garraioa egiten badute. 

 
b. deben usar tacógrafo si realizan un 

transporte agrícola. 

c. Ez dute kanpoko atzerako ispilurik izan behar. 
 

c. están exentos de llevar espejos retrovisores 
exteriores. 

d. takografoa erabiltzetik salbuetsita daude. 
 

d. están exentos del uso del tacógrafo. 
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33 Matxurak konpontzen espezializatutako 
ibilgailuen bidez egindako garraioak, 
ustiapen zentrotik 100 kilometroko eragin 
eremuan lan egiten dutenean: 

 
33 Los transportes efectuados mediante 

vehículos especializados en la reparación de 
averías, cuando trabajen dentro de un radio 
de acción de 100 kilómetros alrededor de su 
centro de explotación: 

a. Takografo berezi bat erabiltzera behartuta 
daude. 

 
a. están obligados a usar un tacógrafo especial. 

b. Takografoa erabili beharko dute trafikoa 
zaintzeko indarrek eskatu gabeko 
garraioetan. 

 
b. deberán utilizar tacógrafo en los transportes 

no solicitados por las fuerzas de vigilancia del 
tráfico. 

c. Takografoa erabili beharko dute, baldin eta 
garraioa ez badago lotuta zirkulazio istripu 
batean inplikatutako ibilgailuekin. 

 
c. deberán utilizar tacógrafo si el transporte no 

está relacionado con vehículos implicados en 
un accidente de circulación. 

d. Takografoa erabiltzetik salbuetsita daude. 
 

d. están exentos del  uso de tacógrafo. 

 

 

34 Gainerako ibilgailuekin alderatuta, zer 
larritasun-maila dute autobusek edo 
salgaien garraiorako ibilgailu astunek parte 
hartzen duten trafiko-istripuek? 

 
34 En comparación con el resto de vehículos, 

¿qué nivel de gravedad alcanzan los 
accidentes de tráfico en los que intervienen 
autobuses o vehículos pesados de 
transporte de mercancías? 

a. Txikiagoa da. 
 

a. Es menor. 

b. Berdina da. 
 

b. Es igual. 

c. Nabarmen txikiagoa da. 
 

c. Es notablemente menor. 

d. Handiagoa da. 
 

d. Es mayor. 

 

 

35 Garraio-jardueran, lesio hauetako zein dago 
lotuta gehiegizko pisuak altxatzearekin? 

 
35 En la actividad de transporte, ¿cuál de las 

siguientes lesiones está asociada al 
levantamiento de pesos excesivos? 

a. Erredurak. 
 

a. Quemaduras. 

b. Odol zirkulazioko arazoak. 
 

b. Problemas de circulación sanguínea. 

c. Bihotz gelditzeak. 
 

c. Paradas cardíacas. 

d. Heriotza. 
 

d. Muerte. 
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36 Garraio-jardueran, zer jardunbide txar dago 
zuzenean lotuta begietako lesioekin? 

 
36 En la actividad de transporte, ¿qué mala 

práctica está asociada directamente con 
lesiones oculares? 

a. Zisternak edo ibilgailuaren kaxa baldintza 
desegokietan garbitzea, batez ere salgai 
arriskutsuak eraman badituzte. 

 
a. Limpieza de cisternas o de la caja del vehículo 

en condiciones inadecuadas, sobre todo si 
han contenido mercancías peligrosas. 

b. Laneko posizio okerra izatea. 
 

b. Posición de trabajo incorrecta. 

c. Zereginerako desegokiak diren tresnak 
erabiltzea. 

 
c. Herramientas poco apropiadas para la tarea. 

d. Erreminta akastunak edo higatuak erabiltzea. 
 

d. Herramientas defectuosas o desgastadas. 

 

 

37 Garraio-jardueran, zer egoerak eragiten ditu 
kalteak bizkarrezurrean maizago? 

 
37 En la actividad de transporte, ¿qué 

circunstancia causa daños en la columna 
vertebral con mayor frecuencia? 

a. Ganberetako eta hotz-kutxetako plakak. 
 

a. Placas de hielo en cámaras y cajas frigoríficas. 

b. Moteltze-sistemen mantentze okerrak. 
 

b. Mantenimiento incorrecto de los sistemas de 
amortiguación. 

c. Ontzi hondatuak erabiltzeak. 
 

c. Uso de recipientes deteriorados. 

d. Ezarritako edukieraren gainetik betetzeak. 
 

d. Llenado por encima de la capacidad 
estipulada. 

 

 

38 Ondoez bat laneko gaixotasuntzat jotzen da 
baldin eta... 

 
38 Una dolencia es considerada enfermedad 

profesional si: 

a. ondoezak behar besteko larritasuna badu. 
 

a. la dolencia es lo suficientemente grave. 

b. ondoeza oso larria ez bada. 
 

b. la dolencia no es muy grave. 

c. osasun agintariek onartutako taulan agertzen 
bada. 

 
c. aparece incluida en el cuadro que aprueban 

las autoridades sanitarias. 

d. profesionalen ondoeza bada, ez amateurrena. 
 

d. la sufren los profesionales, no los aficionados. 

 

 

39 Zertan laguntzen du takografoak? 
 

39 El tacógrafo ayuda a: 

a. Ibilbideak ezagutzeko. 
 

a. conocer las rutas. 

b. Helmugara lehenago iristeko. 
 

b. llegar antes a destino. 

c. Gidarien lan baldintzak hobetzeko. 
 

c. mejorar las condiciones de trabajo de los 
conductores. 

d. Garraioaren sektoreko lan-merkatua 
kontrolatzeko. 

 
d. controlar el mercado laboral en el sector del 

transporte. 
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40 Hauen artean, zein da gehien erabiltzen den 
elementua, oxigenoa ezabatzen duena, 
itzaltze-metodoan? 

 
40 ¿Cuál de los siguientes es el elemento más 

empleado en el método de extinción que 
actúa eliminando el oxígeno? 

a. Litioa. 
 

a. El litio. 

b. Nitrogenoa. 
 

b. El nitrógeno. 

c. Karbono dioxidoa. 
 

c. El dióxido de carbono. 

d. Azido sulfurikoa. 
 

d. El ácido sulfúrico. 

 

 

41 Motor baten biraketa-erregimen maximoari 
dagokionez, zer izango da motor-parea? 

 
41 Al régimen máximo de revoluciones de un 

motor, el par motor será 

a. gehienekoa 
 

a. máximo. 

b. nulua 
 

b. nulo. 

c. gutxienekoa 
 

c. mínimo. 

d. gutxienekoa baino handiagoa, baina 
gehienekoa baino txikiagoa. 

 
d. superior al mínimo, pero inferior al máximo. 

 

 

42 Motor batek denbora-unitate bakoitzeko 
eman dezakeen lan-kantitatea honela 
neurtzen da: 

 
42 La cantidad de trabajo que puede 

proporcionar un motor por unidad de 
tiempo se mide en 

a. lurrun zaldiak. 
 

a. caballos de vapor. 

b. Kilometro ordukotan. 
 

b. kilómetros por hora. 

c. newton - metro. 
 

c. newton - metro. 

d. kilogrametro. 
 

d. kilográmetros. 

 

 

43 Adiskidetasunezko istripu-adierazpenen 
kasuan, nola egozten da istripuaren 
erruduntasuna? 

 
43 En caso de declaración amistosa de 

accidente, ¿cómo se imputa la culpabilidad 
del mismo? 

a. Benetan gertatu denaren arabera. 
 

a. Según lo que haya pasado realmente. 

b. Agintaritzaren agente batek egindako 
partearen arabera. 

 
b. Según el parte hecho por un agente de la 

autoridad. 

c. Espainiako Zuzeneko Kalte-ordainen 
Hitzarmeneko (CIDE) taula baten arabera. 

 
c. Según una tabla que forma parte integrante 

del Convenio de Indemnización Directa 
Español (CIDE). 

d. Lekuko presentzialen testigantzaren arabera. 
 

d. Según el testimonio de los testigos 
presenciales. 
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44 Matxura izanez gero, nahitaezkoa al da 
takografo analogikoa ahal bezain laster 
konpontzea? 

 
44 En caso de avería, ¿es obligatorio reparar el 

tacógrafo analógico tan pronto las 
circunstancias lo permitan? 

a. Bai, ahal bezain laster. 
 

a. Sí, tan pronto las circunstancias lo permitan. 

b. Bai, baina nahi denean konpon daiteke. 
 

b. Sí, pero se puede reparar cuando se quiera. 

c. Ez da nahitaezkoa. 
 

c. No es obligatorio. 

d. Bai, matxura gertatu eta gehienez ere bost 
eguneko epean. 

 
d. Sí, en un máximo de cinco días desde que se 

avería. 

 

 

45 Gidari batek egin al dezake eguneroko 
atsedena bi alditan banatuta: bat, 4 
ordukoa, eta bestea, 8 ordukoa? 

 
45 ¿Puede un conductor realizar su descanso 

diario dividiéndolo en dos períodos, uno de 
4 horas y otro de 8 horas? 

a. Ez, lehenengoak 5 ordukoa izan behar baitu. 
 

a. No, puesto que el primero debe ser de 5 
horas. 

b. Bai, bi aldien artean 12 ordu egiten baitute. 
 

b. Sí, puesto que entre los dos períodos suman 
12 horas. 

c. Bai, hala esaten baitu Europako araudiak. 
 

c. Sí, porque así lo dice la reglamentación 
europea. 

d. Ez, bigarren aldiak gutxienez 9 ordukoa izan 
behar baitu. 

 
d. No, puesto que el segundo período tiene que 

ser de 9 horas mínimo. 

 

 

46 Heriotza eragiten ez duten lan-istripuen 
artean, zein da ohikoena garraioan? 

 
46 ¿Entre los accidentes de trabajo no 

mortales, cuál es el más habitual en el 
transporte? 

a. Esfortzuak. 
 

a. Esfuerzos. 

b. Deskarga elektrikoak. 
 

b. Descargas eléctricas. 

c. Gehiegizko esfortzuak. 
 

c. Sobreesfuerzos. 

d. Zapalduta gelditzea laneko makineria 
iraultzeagatik. 

 
d. Aplastamiento por vuelco de la maquinaria 

de trabajo. 

 

 

47 Zein da arrisku gutxien duen kargen 
manipulazioa? 

 
47 ¿Cuál es la manipulación de cargas menos 

peligrosa? 

a. Ahalegin handia eta luzea eskatzen duena. 
 

a. La que exige esfuerzos intensos y 
prolongados. 

b. Kargaren heltze-puntua aldatu behar ez 
izatea eskatzen duena. 

 
b. La que exige no tener que cambiar el punto 

de agarre de la carga. 

c. Errekuperazio-denbora nahikorik gabe 
egindako ahaleginak eskatzen dituena. 

 
c. La que exige esfuerzos realizados sin tiempo 

de recuperación suficiente. 

d. Operazioan gorputza bihurritzea eskatzen 
duena. 

 
d. La que exige torcer el cuerpo durante la 

operación. 
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48 ESP izeneko gailu elektronikoa: 
 

48 El dispositivo electrónico llamado ESP: 

a. balazten antiblokeoa ere esaten zaio. 
 

a. también se conoce como antibloqueo de 
frenos. 

b. ibilgailuaren egonkortasuna kontrolatzen 
duen gailu bat da. 

 
b. es un dispositivo que controla la estabilidad 

del vehículo. 

c. bateraezina da ABS balaztekin. 
 

c. es incompatible con los frenos ABS. 

d. larrialdiren bat gertatuz gero balazta-
pedalean presioa handitzeko erabiltzen da. 

 
d. tiene como función aumentar la presión en el 

pedal de freno en caso de emergencia. 

 

 

49 Zer motelgailu motak oinarritzen du 
funtzionamendua olio batek ematen dion 
energian? 

 
49 ¿Qué tipo de ralentizador basa su 

funcionamiento en la energía que le confiere 
un aceite? 

a. Balazta elektrikoak. 
 

a. El freno eléctrico. 

b. Motelgailu hidrodinamikoak. 
 

b. El ralentizador hidrodinámico. 

c. Konpresio-motelgailuak. 
 

c. El ralentizador de compresión. 

d. Espantsio-motelgailuak. 
 

d. El ralentizador de expansión. 

 

 

50 Larrialdietako balaztatze-laguntzaileari 
orobat deitzen zaio: 

 
50 Al asistente de frenada de urgencia también 

se le llama: 

a. BAS. 
 

a. BAS. 

b. ESP. 
 

b. ESP. 

c. EBV. 
 

c. EBV. 

d. EBS sistemak. 
 

d. EBS. 

 

 

51 Gidariaren izen-abizenak: 
 

51 El nombre y los apellidos del conductor: 

a. ezin dira jaso disko-diagraman edo takografo 
analogikoaren erregistro-orrian, ez baitago 
horiek idazteko lekurik. 

 
a. no se pueden reflejar en el disco-diagrama u 

hoja de registro del tacógrafo analógico, 
puesto que no existe una zona donde 
anotarlos. 

b. disko estandarretan bakarrik idatz daitezke. 
 

b. solo se pueden anotar en discos estándar. 

c. disko automatikoetan bakarrik idatz daitezke. 
 

c. solo se pueden anotar en discos automáticos. 

d. disko-diagramaren gune bat edo erregistro-
orri bat dute, idazpena egiteko erreserbatuta. 

 
d. tienen una zona del disco-diagrama u hoja de 

registro reservada para su anotacion. 
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52 Ba al du takografo analogikoaren erregistro-
orriak diskoa jartzean edo kentzean gidaria 
non dagoen idazteko eremurik? 

 
52 ¿Tiene la hoja de registro del tacógrafo 

analógico alguna zona destinada a anotar el 
lugar donde se encuentra el conductor al 
poner o quitar el disco? 

a. Bai, baina diskoa jartzen duenerako bakarrik. 
 

a. Sí, pero solo para cuando pone el disco. 

b. Ez. 
 

b. No. 

c. Bai, baina diskoa kentzen duenerako bakarrik. 
 

c. Sí, pero solo para cuando quita el disco. 

d. Bai, bi kasuetarako. 
 

d. Sí, para ambos casos. 

 

 

53 Gehiegizko pisua ibilgailu bat ibilgetzeko 
arrazoia izan daiteke? 

 
53 ¿Un exceso de peso puede ser motivo de 

inmovilización de un vehículo? 

a. Ez, inoiz ere ez. 
 

a. No, en ningún caso. 

b. Nazioarteko garraioan bakarrik. 
 

b. Solo en los transportes internacionales. 

c. Bai, gehiegizko pisua falta larria edo oso larria 
da. 

 
c. Sí, si el exceso constituye falta grave o muy 

grave. 

d. Gehiegizko pisuaz gain, gidaldi luzeegiak 
egiten badira bakarrik. 

 
d. Solo en los casos en los que concurra con un 

exceso de los tiempos de conducción. 

 

 

54 Aldapa bat korratzean motorra agortzen 
badoa, zer egin behar du gidariak? 

 
54 Si al coronar una pendiente el motor va 

agotándose, ¿qué debe hacer el conductor? 

a. Oina azeleragailutik altxatu motorra ito ez 
dadin. 

 
a. Levantar el pie del pedal del acelerador para 

que el motor no se ahogue. 

b. Enbragearen pedala zapaldu, enbrageko 
diskoak pixka bat irrist egin dezan eta, 
horrela, malda goratu ahal izateko. 

 
b. Pisar el pedal del embrague para que el disco 

de embrague patine un poco y así poder 
coronar la pendiente. 

c. Abiadura aldatu beste abiadura laburrago edo 
motzago batera. 

 
c. Cambiar de velocidad a otra más corta o 

reducida. 

d. Abiadura aldatu abiadura luzeago edo 
indartsuago batera. 

 
d. Cambiar de velocidad a otra más larga o 

potente. 

 

 

55 Automobil baten frenatze-sistemak 
erabiltzeak eragin al dezake erregai-
kontsumoan? 

 
55 El uso que se realice de los sistemas de 

frenado de un automóvil, ¿puede influir en 
el consumo de carburante? 

a. Bai. 
 

a. Sí. 

b. Bai, baldin eta balaztak elektrikoak ez badira. 
 

b. Sí, siempre y cuando los frenos no sean 
eléctricos. 

c. Ez, frenoek frenatze-distantzian bakarrik 
eragiten baitute. 

 
c. No, ya que los frenos solo influyen en la 

distancia de frenado. 

d. Ez, injekzio-sistema egokia erabiltzen bada. 
 

d. No si se utiliza un adecuado sistema de 
inyección. 
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56 Kalkulatzen da, ibilgailuak talka egiten badu, 
airbaga erabiltzeak bidaiarien hiltzeko 
arriskua murriztu dezakeela: 

 
56 Se estima que, ante un impacto del vehículo, 

el uso del airbag puede reducir el riesgo de 
muerte de sus ocupantes en más de un... 

a. % 10 
 

a. 10 %. 

b. % 70 
 

b. 70 %. 

c. % 30 
 

c. 30 %. 

d. % 60 
 

d. 60 %. 

 

 

57 Zer istripu gerta daiteke ibilgailuaren karga 
linea elektrikoekin kontaktuan egotearen 
ondorioz? 

 
57 ¿Qué accidente puede producirse con más 

probabilidad como consecuencia del 
contacto de la carga del vehículo con 
tendidos eléctricos? 

a. Deskarga elektrikoak. 
 

a. Descargas eléctricas. 

b. Likidoak gorputzaren kontra proiektatzeak. 
 

b. Proyección de líquidos contra el cuerpo. 

c. Suteak. 
 

c. Incendios. 

d. Substantzia toxikoekiko esposizioa izatea. 
 

d. Exposición a sustancias tóxicas. 

 

 

58 Ibilgailu astunen bira-kontagailuan, oro har, 
eremu bat egoten da markatuta, berdea 
normalean. Zer ondorio dakar eremu 
horretatik gorako bira-kopuruarekin 
zirkulatzeak? 

 
58 En el cuentarrevoluciones de un vehículo 

pesado existe una zona marcada, 
generalmente, de color verde, ¿qué supone 
circular con un número de revoluciones por 
encima de esa zona? 

a. Injektatutako erregai-kantitate txikiagoa. 
 

a. Una menor cantidad de carburante 
inyectado. 

b. Kontsumoa handiagoa izatea. 
 

b. Un mayor consumo. 

c. Konpresio-erlazioa murriztea. 
 

c. Una reducción en la relación de compresión. 

d. Potentzia handitzea, konpresio-erlazioa 
handitzearen ondorioz. 

 
d. Un aumento de la potencia debido al 

aumento en la relación de compresión. 

 

 

59 Biztanleriaren zer ehunekok uste da loaren 
nahasmenduak dituela? 

 
59 ¿Qué porcentaje de la población se estima 

que padece trastornos del sueño? 

a. % 70 
 

a. 70 %. 

b. % 50 
 

b. 50 %. 

c. % 10 
 

c. 10 %. 

d. 1 %. 
 

d. 1 %. 
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60 Posta-bidalketak garraiatzen dituen ibilgailu 
bat, 15.000 kg-ko baimendutako gehieneko 
Ƴŀǎŀ ŘǳŜƴŀƪΧ 

 
60 Un vehículo dedicado al transporte de 

envíos postales con 15.000 kg de Masa 
Máxima Autorizada está: 

a. takografotik salbuetsita dago, baina 200 km-
tik beherako joan-etorrietan bakarrik. 

 
a. exento de tacógrafo, pero solo en trayectos 

inferiores a 200 km. 

b. takografoa erabiltzera behartuta dago, baina 
garraioa publikoa denean bakarrik. 

 
b. obligado a usar tacógrafo, pero solo cuando 

el transporte sea público. 

c. takografoa erabiltzera behartuta dago. 
 

c. obligado a usar tacógrafo. 

d. takografoa erabiltzetik salbuetsita dago. 
 

d. exento de usar tacógrafo. 

 

 

61 Galtzadan izotza dagoelako ibilgailuaren 
kontrola galduz gero, nola jokatu behar da? 

 
61 En caso de pérdida de control del vehículo 

con hielo en la calzada, ¿cómo se debe 
actuar? 

a. Frenatu egin behar da, oina leunki altxatu 
azeleragailutik eta bolantea ibilgailuaren 
aurreko aldea doan aldera zuzendu. 

 
a. Debe frenarse, levantar suavemente el pie 

del acelerador y dirigir el volante hacia el lado 
a donde vaya la parte delantera del vehículo. 

b. Ez da frenatu behar, oina leunki altxatu 
azeleragailutik eta bolantea ibilgailuaren 
atzeko aldea doan aldera zuzendu. 

 
b. No debe frenarse, levantar suavemente el pie 

del acelerador y dirigir el volante hacia el lado 
a donde vaya la parte trasera del vehículo. 

c. Ez da frenatu behar, oina leunki altxatu 
azeleragailutik eta bolantea ibilgailuaren 
aurreko aldea doan aldera zuzendu. 

 
c. No debe frenarse, levantar suavemente el pie 

del acelerador y dirigir el volante hacia el lado 
a donde vaya la parte delantera del vehículo. 

d. Frenatu egin behar da, oinarekin 
azeleragailua leunki zapaldu, eta bolantea 
ibilgailuaren atzeko aldea doan aldera 
zuzendu. 

 
d. Debe frenarse, pisar suavemente el pie del 

acelerador y dirigir el volante hacia el lado a 
donde vaya la parte trasera del vehículo. 

 

 

62 Zer gertatzen da ihes hodian, motor-
frenatzea erabiltzean? 

 
62 Al accionar el freno motor en el escape: 

a. Moteltzeko zilindroa itzali egiten da. 
 

a. el cilindro de amortiguación se apaga. 

b. Azelerazio balbularen biraketa kopuruak gora 
egiten du. 

 
b. la válvula de aceleración sube de 

revoluciones. 

c. Azelerazio balbularen biraketa kopuruak 
behera egiten du. 

 
c. la válvula de aceleración baja de 

revoluciones. 

d. Ihes gasen irteera mugatzen da, eta, 
ondorioz, pistoien desplazamendua 
geldiarazi. 

 
d. se limita la salida de gases de escape, 

frenando el desplazamiento de los pistones. 

 

 


